Pour déterminer la graduation d'un axe.

1) Repérer 2 abscisses sur l'axe:



                               A






B

Exemple a) Si A =  0 et B = 10 alors [AB] mesure 10 - 0 = 10

Exemple b) Si A =  4 et B = 20 alors [AB] mesure 20 - 4 = 16

2) Repérer le nombre de graduations entre A et B : ici 3. Le segment [ AB ] est donc partagé en 4 intervalles égaux.

3) Calculer la valeur d'un intervalle

Méthode: on divise la longueur du segment par le nombre d'intervalles.


Exemple  a:

 10 : 4 = 2,5. 

Chaque graduation vaut 2,5. 

4) Calculs des abscisses entre 2 points donnés

Exemple A:

La valeur de l'intervalle est 2,5 et l'origine 0.

Les graduations sont : 
0 + 2,5 = 2,5

2,5 + 2,5 = 5

5 + 2,5 = 7,5

7,5 + 2,5 = 10 

( c'est la vérification indispensable pour repérer

les erreurs )

Exemple b: 


16 : 4 = 4. 


Chaque graduation vaut 4.








Exemple B:


La valeur de l'intervalle est 4 et l'origine 4


Les graduations sont : 	4 + 4 = 8


8 + 4 = 12


12 + 4 = 16


16 + 4 = 20 


abscisse du point B








